

Центральная Азия

Центр в Ашхабаде

[MAP]

- Центр в Ашхабаде

Указанные на этой карте границы и географические наименования не означают, что они официально одобрены или признаны ОБСЕ.

[END MAP]

Центр в Ашхабаде продолжал вести работу по повышению осведомленности о принятых в ОБСЕ обязательствах и принципах, постепенно перенося акцент на обмен опытом по их воплощению в конкретные политические директивы. Совместно с Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) Центр следил за февральскими президентскими выборами; им была разработана программа содействия по вопросам, относящимся к выборам, и организованы курсы на тему о международно-правовых правозащитных нормах. Центр активизировал работу по повышению безопасности границ и укреплению пограничного режима, проведя с этой целью учебные мероприятия как в Туркменистане, так и за рубежом. Помимо этого он наращивал сотрудничество с высшими учебными заведениями Туркменистана, организуя мероприятия по тематике прав человека и экономического развития, и расширял поддержку местных организаций, занимающихся вопросами просвещения.

Деятельность в области военно-политического измерения

Повышение безопасности границ и укрепление пограничного режима. Центр выступил организатором серии учебных мероприятий, предназначенных для повышения профессиональных навыков пограничников страны, занимающихся борьбой с незаконным оборотом наркотиков и другой контрабандой. Участники овладевали навыками проведения досмотра на предмет выявления наркотиков и их идентификации, а также навыками обнаружения контрабанды с использованием новейшего рентгеновского оборудования и современных приемов досмотра.

Кроме того, несколько сотрудников таможенной и пограничной служб были направлены в Германию на организованные Центром курсы практической подготовки по вопросам пограничного режима и деятельности таможни.

5320 PHOTO

Пограничники из Туркменистана на практических занятиях по применению просвечивающих устройств и металлоискателей (ОБСЕ)

Специализированная подготовка по правам человека в контексте военно-политического измерения

Применение международного гуманитарного права в контексте вооруженных конфликтов и операций по обеспечению внутренней безопасности – такова была основная тема учебного мероприятия, организованного Центром в августе для военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов. Еще одной задачей этого курса было помочь вооруженным силам Туркменистана интегрировать эти принципы в свои программы подготовки военных специалистов.

В ноябре Центр организовал учебное мероприятие для государственных служащих Туркменистана по применению международных правозащитных норм в контексте борьбы с терроризмом. В центре внимания на этом семинаре были оперативные и технические аспекты контртеррористических инициатив и задачи защиты прав человека в условиях противодействия терроризму.

Подготовка полицейских. Центр организовал однонедельный курс на тему квартальной полиции в турецкой Полицейской академии в Анкаре. Шесть должностных лиц полицейской службы Туркменистана прошли подготовку по вопросам полицейской этики и подотчетности и по методике налаживания доверительных отношений с местным населением.

Укрепление доверия и безопасности. Центр организовал учебную поездку в верификационный центр вооруженных сил Германии для шести офицеров, занимающихся вопросами контроля над вооружениями. Основной акцент при этом был сделан на согласованных в ОБСЕ мерах укрепления доверия и безопасности, а слушатели приняли участие в проведении реальной инспекции в Швейцарии.

Деятельность в области экономико-экологического измерения

Содействие интеграции Туркменистана в мировую экономику. В Ашхабаде Центром были организованы лекции на тему о мировых финансовых рынках и международной финансовой системе. Аудитория состояла из 150 с лишним студентов, преподавателей и молодых специалистов из финансовых учреждений Туркменистана.

Экологическое просвещение. При поддержке Центра была продолжена успешная практика проведения серии каникулярных выездных встреч по экологии в г. Хазаре на Каспийском море, где школьники были ознакомлены с существующими экологическими проблемами и задачами охраны окружающей среды.

Содействие развитию сектора туризма. По приглашению Центра два эксперта из Кыргызстана выступили с сообщениями о концепции развития

туризма на уровне общин, провели встречи с частными туристическими компаниями и посетили туристические объекты с целью выявления возможностей для развития такого рода туризма в стране.

Семинар для женщин-предпринимателей. Содействовать развитию малых и средних предприятий – такова была цель семинара для женщин-предпринимателей, организованного Центром в Марыйской области на юго-востоке страны. Акцент на семинаре был сделан на вопросах стратегического планирования и сбыта, а в его задачи входило ознакомление участников с инструментарием, необходимым для организации предприятия.

Деятельность в области человеческого измерения

Курсы по тематике международного права в области прав человека. Центр расширил свою программу проведения учебных курсов для государственных служащих по вопросам включения международно-правовых норм, касающихся прав человека, в свод национального законодательства. В 2007 году на курсах рассматривались правозащитные стандарты, касающиеся ареста, задержания и прав обвиняемых.

Впервые Центром была организована серия лекций по вопросам международного права в области прав человека для студентов государственного университета Туркменистана.

Содействие пересмотру законодательства. Центр выступал с юридическими консультациями и рекомендациями в порядке популяризации передового опыта в интересах проводящегося в Туркменистане пересмотра законодательства. Кроме того, им было предоставлено более 1200 юридических консультаций частным гражданам. Центр организовал недельную ознакомительную поездку в Германию для четырех депутатов парламента Туркменистана, которые обменялись со своими немецкими коллегами опытом парламентской работы и законотворчества и обсудили с ними вопросы местного самоуправления.

Поддержка диалога с БДИПЧ и мероприятий в связи с президентскими выборами. Центр благоприятствовал деятельности экспертной группы по содействию выборам, направленной БДИПЧ по приглашению властей Туркменистана. Члены этой группы помогали Центру отслеживать ход проводившихся 11 февраля президентских выборов и подготовить соответствующий отчет и проводили сбор информации о выборах с целью выявления возможных направлений дальнейшего сотрудничества.

Центр участвовал в организации визита в Туркменистан Директора БДИПЧ посла Кристиана Штрогала, который достиг с властями страны договоренности о развитии сотрудничества в реформировании ее законодательной базы, в частности, в области выборов и уголовного правосудия.

Содействие Туркменистану в выполнении принятых в ОБСЕ обязательств в отношении демократических выборов. Центр организовал семинар для 70 с лишним местных наблюдателей за выборами из различных частей страны. На семинаре был проведен обзор принятых в ОБСЕ обязательств и других

международных норм, касающихся выборов, и была представлена информация о применяемой БДИПЧ методике наблюдения за выборами.

Содействие воспитанию молодежи

Центр оказывал поддержку местным организациям, которые проводят занятия по английскому языку и компьютерной грамотности, а также другие мероприятия, помогающие молодым овладевать нужными профессиями и учиться работать в коллективе. Во время школьных каникул Центр участвовал в организации целого ряда лагерей и других мероприятий, посвященных охране окружающей среды, воспитанию гражданственности, пресечению употребления наркотиков и распространения ВИЧ. В помещении своей информационной группы, где посетителям обеспечивался доступ к компьютерам, Интернету и печатным материалам по вопросам, относящимся к деятельности ОБСЕ, Центр организовывал специальные мероприятия и учебные занятия для членов молодежных групп и молодых руководителей.

PHOTOS 5321

Дети, посещающие летний лагерь, организованный ОБСЕ, борются против загрязнения окружающей среды
(Мингул Сейткадиева)

Содействие равноправию мужчин и женщин. Выступая за равноправие мужчин и женщин, Центр внес свой вклад в реализацию проекта «Девушки технического века», в рамках которого девушкам была предоставлена возможность совершенствовать свои навыки владения информационными системами и исполнять руководящие функции в своих общинах. Кроме того, Центр выступил организатором ряда публичных презентаций и учебных мероприятий по гендерной тематике и проблеме бытового насилия.

Курсы по защите прав человека

«Весьма важно, чтобы вопрос о правах человека рассматривался в конкретном правовом контексте, с тем чтобы государства четко представляли, каким образом переводить международно-правовые нормы на язык национальных правовых систем», - сказал проф. Дуве Корфф, специалист по правам человека и сравнительному праву, который последние четыре года участвовал в реализации проектов в Туркменистане при поддержке ОБСЕ. – «Поскольку в этом году мы более предметно рассматриваем вопрос о том, как правозащитные принципы применяются в контексте отправления правосудия, участникам легче соотносить концепции и законодательные нормы со своим повседневным опытом и работой».

5323 PHOTO Korff

Проф. Дуве Корфф ведет занятия по изучению правозащитных норм с работниками госучреждений в городе Дашховуз

(ОБСЕ/Эван Трач)

Руководитель Центра:

посол Ибрагим Джикич

Утвержденный бюджет: 1 228 400 евро

<http://www.osce.org/ashgabad/>

Центр в Астане

[MAP]

- Центр в Астане
- Бюро по связям

Указанные на этой карте границы и географические наименования не означают, что они официально одобрены или признаны ОБСЕ.

[END MAP]

Стремясь обеспечить транспарентность своей деятельности, Центр руководствовался «трехсторонним подходом», который предполагает осуществление проектов с участием государственных органов, гражданского общества и ОБСЕ. Центр прилагал усилия к укреплению доверия и безопасности, совершенствованию пограничного режима и наращиванию борьбы с терроризмом. К ключевым направлениям деятельности относились также содействие устойчивому развитию и совершенствование трансграничного водопользования. В области человеческого измерения Центр уделял особое внимание положению СМИ, судебной и правовой реформе, защите религиозных меньшинств, гендерным вопросам и борьбе с торговлей людьми. В июне решением Постоянного совета Центр был переведен из Алматы в Астану с соответствующим изменением названия. В Алматы сохранено бюро по связи.

Деятельность в области военно-политического измерения

Укрепление доверия. Центр продолжал проводить учебные семинары, призванные повысить эффективность выполнения мер доверия и безопасности согласно Венскому документу 1999 года. Такие мероприятия были организованы совместно с министерством обороны.

Создание современной полицейской службы. Центр сотрудничал с органами внутренних дел в организации дискуссий за «круглым столом» с участием сотрудников правоохранительных органов и представителей гражданского общества по вопросу об общественном контроле за деятельностью ОВД.

Пограничный режим. Взаимодействуя с властями страны и другими международными организациями, Центр проводил подготовку казахстанских пограничников с целью укрепления пограничного режима за счет внедрения международного передового опыта.

Борьба с терроризмом и организованной преступностью. Центр участвовал в осуществлении совместно с другими миссиями ОБСЕ в Центральной Азии рассчитанной на четыре месяца программы обучения полицейских-кинологов методам борьбы с терроризмом и организованной преступностью.

Развитие парламентской деятельности. Центр сотрудничал с другими международными организациями в проведении «круглых столов» и учебных

мероприятий для депутатов парламента и должностных лиц государственных ведомств. Эти мероприятия проводились в порядке подготовки почвы для специального органа, который будет учрежден парламентом с целью разработки стратегических направлений развития парламентской деятельности и поощрения более широкого участия гражданского общества в законотворчестве.

Наблюдение за выборами и работа с избирателями. Центр оперативно откликнулся на решение о проведении в августе досрочных парламентских выборов, предложив организовать учебные мероприятия для работников местных избирательных органов. С тем чтобы глубже ознакомить будущих избирателей с информацией о предстоящих выборах, Центр принял участие в публикации и распространении соответствующих материалов среди молодежи по всей стране.

Деятельность в области экономико-экологического измерения

Устойчивое развитие. Центр оказывал Казахстану помощь в реализации его концепции перехода к устойчивому развитию на 2007-2024 годы посредством популяризации этого документа среди должностных лиц государственных органов и неправительственных организаций. Ежегодно организуемый летний лагерь в этом году был посвящен теме устойчивого развития; в этот лагерь приехали подростки, проживающие вблизи Аральского моря.

5310 PHOTO Summer camp

Алматы, 14 июля. Подростки из приаральских районов в летнем лагере, посвященном устойчивому развитию. Организатором лагеря выступил Центр в Астане на основе партнерства с неправительственной организацией «Национальный форум по радиологической защите и экологии» (ОБСЕ/Мадина Ибрашева)

Трансграничное водопользование. Центр совместно с ООН выступил организатором региональных мероприятий, посвященных трансграничному сотрудничеству в вопросах рационального использования грунтовых вод. Кроме того, Центр участвовал в разработке мандата двусторонней казахстано-киргызстанской комиссии по водным ресурсам рек Чу и Талас.

Доступ к правосудию по природоохранным вопросам. Объединив усилия с местными экспертами из Верховного суда и представителями научных кругов, Центр подготовил пособие для судей на тему о доступе к правосудию по вызывающим озабоченность вопросам окружающей среды. Данный проект является одной из составляющих долгосрочной программы содействия выполнению *Орхусской конвенции*, ориентированной на государственные ведомства и гражданское общество.

Деятельность в области человеческого измерения

Судебная и правовая реформы. Центр, продолжая работать в тандеме с Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ), добивался проведения реформы уголовного правосудия на базе современных принципов и

передового опыта; это особенно касается введения судебной санкции на арест и гуманизации пенитенциарной системы. Важной вехой стало завершение в начале истекшего года двухгодичного *экспериментального проекта по мониторингу*, который осуществлялся БПИПЧ в сотрудничестве с Центром. Позднее Центр взялся за дополнительный проект, предусматривавший разработку рекомендаций, посвященных судебным процедурам; эти рекомендации уже претворяются в жизнь.

Права человека и демократизация. На совещаниях и встречах за «круглым столом», посвященных международным правовым нормам и практике в вопросах свободы религии и убеждений, которые были организованы во взаимодействии с казахстанскими властями, неправительственными организациями и экспертами из Консультативного совета БДИПЧ по вопросам свободы религии и убеждений, Центр акцентировал вопрос о религиозных правах как большинства, так и меньшинств.

Решение гендерных проблем. В контексте работы над предлагаемым законом о равноправии мужчин и женщин Центр организовал ознакомительные поездки в Российскую Федерацию и Литву для группы депутатов парламента, после которых состоялись дискуссии в формате «круглого стола» о наиболее оптимальных моделях законодательства по этому вопросу.

5311 PHOTO Gender

Рашида Наубетова, главный инспектор Национальной комиссии по делам семьи и гендерной политике при президенте, дает интервью журналистам (ОБСЕ/Айдар Ботагаров)

Борьба с торговлей людьми. Центр совместно с Группой по стратегическим вопросам полицейской деятельности организовал трехнедельный курс интенсивной подготовки для прокуроров и сотрудников ОВД по методике дознания. Используя внебюджетный взнос Германии и опираясь на помощь экспертов, направленных БДИПЧ, Центр продолжал проводить обучение государственных должностных лиц из регионов по тематике международных стандартов, включая национальные механизмы передачи и рассмотрения дел.

Положение СМИ. Центр облегчал обмен мнениями между экспертами относительно ведущейся работы по совершенствованию законодательства о средствах массовой информации. Он продолжал оказывать помощь в подготовке журналистов, в том числе на казахском языке, уделяя особое внимание регионам. Тематика учебных мероприятий включала освещение деятельности парламента, подачу проблем терроризма и законодательство о СМИ и о труде. Кроме того, проводилось обучение юристов, специализирующихся по вопросам СМИ.

5312 PHOTO Training journalists

Астана, 15 октября. Журналисты обсуждают вопросы освещения в СМИ деятельности парламента Казахстана в ходе организованного ОБСЕ курса на тему о доступе к информации (ОБСЕ/Айдар Ботагаров)

Руководитель Центра:

посол Ивар Викки

Утвержденный бюджет: 1 981 800 евро

www.osce.org/astana

Центр в Бишкеке

[MAP]

- Центр в Бишкеке
- Отделение на местах

Указанные на этой карте границы и географические наименования не означают, что они официально одобрены или признаны ОБСЕ.

[END MAP]

Центр вносил свой вклад в процесс пересмотра конституции, который занимал ведущее место в политической повестке дня Кыргызской Республики в 2007 году и был предметом весьма оживленных дискуссий между правительством и оппозицией. Процесс завершился принятием новой конституции и проведением досрочных парламентских выборов. Центр оказывал помощь и властям, и гражданскому обществу в электоральных вопросах.

Центр продолжал следовать своей давней твердой линии на проведение реформы полицейской службы, в поддержку Академии ОБСЕ и в интересах развития средств массовой информации в регионах. Кроме того, он оказывал принимающей стране помощь в улучшении положения в области прав человека, экологической безопасности, в повышении эффективности политических институтов и внедрении практики надлежащего управления как в северных, так и в южных областях страны. Он добивался совершенствования правовой базы в таких различных областях, как пенитенциарная система, экономическое развитие, миграция, борьба с торговлей людьми и бытовое насилие.

Деятельность в области военно-политического измерения

5330 PHOTO PRP1

Конные полицейские общаются с учащимися средних школ во время проводившегося органами внутренних дел в сентябре в г. Каракуле Дня открытых дверей (ОБСЕ)

5331 PHOTO PRP2

Студенты выступают в поддержку квартальной полиции на проводившемся в ноябре в Нарыне публичном мероприятии, посвященном популяризации этой службы (ОБСЕ)

Программа развития полицейской деятельности. Центр направил основные усилия на подготовку органов внутренних дел к взятию на себя ответственности за процесс реформ. Он обучал местных следователей и судебно-медицинских экспертов аналитической работе и методике реагирования на экстренные ситуации. Он участвовал в упрочении системы квартальной полиции в

различных частях страны и вел работу по повышению квалификации управленческих кадров органов внутренних дел.

Содействие развитию политических институтов. Центр обучал представителей политических партий методике совершенствования организационного устройства и приемам проведения эффективных кампаний. С его помощью отделения политических партий в южных областях страны получили возможность представить свою платформу в ходе радиопередач, транслировавшихся в прямом эфире, а также теледебатов. Его сотрудники представляли экспертные юридические заключения парламенту страны и организовывали для местных советов учебные мероприятия по методике надзорной деятельности.

Предотвращение конфликтов. Центр участвовал в осуществлении мер укрепления доверия и проводил на адресной основе подготовку кадров в интересах утверждения межэтнической терпимости в населенных пунктах на севере страны. При его помощи был сформирован пул экспертов по вопросам предотвращения конфликтов, в число которых вошли сотрудники государственных учреждений и представители гражданского общества. На таких направлениях, как миграция, межэтническая терпимость и предотвращение конфликтов в южных приграничных районах, Центр предпринимал все более активные усилия по вовлечению в работу местных властей и других заинтересованных сторон. Он стимулировал общенациональную дискуссию на тему о свободе религии и совести, которая завершилась проведением в сентябре месяце в Бишкеке совещания высокого уровня с участием представителей государственных ведомств, различных конфессий, неправительственных организаций и средств массовой информации.

Развитие СМИ. Центр продолжал оказывать помощь областным ресурсным центрам страны в Таласе, Каракуле и Баткене и внес вклад в открытие нового центра в Нарыне. Он продолжал участвовать в оказании правовой помощи и посреднических услуг местным органам массовой информации и организовал для группы журналистов учебное мероприятие по межэтническим вопросам.

Деятельность в области экономико-экологического измерения

Вопросы экономики. Центр оказывал поддержку правительству в проведении реформ, призванных улучшить инвестиционный и деловой климат в Кыргызстане, в соответствии с пожеланиями союзов предпринимателей, рабочих групп по пересмотру законодательства и арбитражного суда. Он добивался расширения доступа к предпринимательской деятельности для членов уязвимых групп посредством организации занятий по управлению малыми и средними предприятиями и туристическому обслуживанию. Кроме того, велась просветительская деятельность среди молодежи о возможностях получения высшего образования по хозяйственным дисциплинам.

Вопросы экологии. В соответствии с ориентировками Председательства (Испания) Центр наметил в качестве приоритетных задач предупреждение оскудения земель и рациональное водопользование. При его поддержке технической рабочей группе удалось привлечь внимание потенциальных

доноров к унаследованной страной проблеме урановых хвостов. Центр популяризировал идею водосбережения и применения надлежащих методов ирригации и поддерживал проведение кампаний против загрязнения рек и озер.

Надлежащая практика управления. Центр продолжал оказывать помощь Национальному агентству по предупреждению коррупции. В трех южных областях он проводил мероприятия по привлечению внимания общественности к проблеме коррупции в системе распределения социальных льгот. Он стимулировал открытые слушания по бюджетным вопросам в университетах, местных органах управления и в промышленном секторе.

Деятельность в области человеческого измерения

Конституционная и правовая реформа. Центр выступал в поддержку претворения в жизнь новой конституции Кыргызстана, принятой законодательным собранием 30 декабря 2006 года, особенно в части, касающейся фактической отмены смертной казни и наделения судов исключительным правом давать санкцию на арест. Он стимулировал общественные дискуссии в порядке подготовки к общенациональному референдуму по новой конституции и избирательному кодексу, который был проведен 21 октября. Когда на 16 декабря были назначены досрочные парламентские выборы, которые впервые проводились по предусмотренной новым кодексом системе пропорционального представительства, Центр оперативно мобилизовал свои ресурсы в целях обучения членов избирательных комиссий и активистов политических партий, просвещения избирателей и оказания поддержки независимым местным наблюдателям, а также для проведения теледебатов.

Поощрение соблюдения международных правозащитных норм. Одной из приоритетных задач по-прежнему считалось участие в осуществлении национальной программы Кыргызстана по реформе пенитенциарной системы, которую намечено завершить к 2010 году. Центр оказывал содействие в применении нового закона, который призван придать более гуманный характер уголовному законодательству, а также в повышении профессионального уровня работников тюрем. Он сыграл полезную роль в улучшении обращения с заключенными и в обеспечении уважения прав человека в изоляторах временного содержания в Нарынской, Таласской, Ошской и Джалалабадской областях, а также в центре адаптации и реабилитации несовершеннолетних преступников в Бишкеке.

Центр продолжал оказывать помощь Центру подготовки работников прокуратуры и облегчать местному населению доступ к бесплатной юридической помощи. Кроме того, он стал выступать в роли содействующей стороны на важных судебных процессах по делам о пытках.

5332 PHOTO HD

Ознакомление женщин-руководителей и членов аксакальских судов в Оше с функционированием механизмов предупреждения бытового насилия (ОБСЕ)

Выправление гендерного баланса и борьба с торговлей людьми. Центр добивался расширения участия женщин в проходивших в октябре в Оше выборах в местные советы. Он участвовал в работе по предупреждению бытового насилия в сельской местности, содействуя созданию на низовом уровне женских групп самопомощи, проводя обучение сотрудников правоохранительных и судебных органов и оказывая в приютах помощь жертвам бытового насилия. В декабре Центр во взаимодействии с Секретариатом ОБСЕ и Управлением ООН по наркотикам и преступности принял участие в организации совещания за «круглым столом» по вопросам борьбы с торговлей людьми в Центрально-Азиатском регионе.

5333 PHOTO OSCE Academy1

Академия ОБСЕ

Студенты набора 2007 года на проходившей в октябре в Академии ОБСЕ выпускной церемонии.

Академия ОБСЕ работает уже пятый год. 25 ее выпускникам была присвоена степень магистра искусств в области политических наук; среди студентов 23 человека – выходцы из центральноазиатских стран. Программа обучения была расширена и включает новый исследовательский проект «Устная история независимого Таджикистана»

(ОБСЕ)
END BOX

Руководитель Центра:

посол Маркус Мюллер

Утвержденный бюджет: 4 085 800 евро

www.osce.org/bishkek

Центр в Душанбе

[MAP]

- Центр в Душанбе
- Отделение на местах

Указанные на этой карте границы и географические наименования не означают, что они официально одобрены или признаны ОБСЕ.

[END MAP]

Центр в Душанбе продолжал оказывать поддержку Таджикистану, следуя сбалансированному и всеобъемлющему подходу к безопасности во всех трех измерениях. Участвуя в заседании целевой группы высокого уровня и обращаясь к партнерам с открытым призывом к выдвиганию идей, Центр наращивал диалог с правительством и гражданским обществом в стремлении совместно наметить курс для решения задач в таких областях, как политический диалог, безопасность, развитие экономики, охрана окружающей среды, демократизация, развитие СМИ и равноправие мужчин и женщин.

Деятельность в области военно-политического измерения

Политический диалог и гражданское воспитание. В сотрудничестве с Общественным советом Таджикистана Центр организовал десять заседаний Клуба социального партнерства в порядке стимулирования диалога по текущим вопросам между государственными органами, политическими партиями и гражданским обществом. С целью более глубокого ознакомления учащихся старших классов и студентов университетов с тематикой демократизации и прав человека были организованы летние лагеря, где велась работа по гражданскому воспитанию.

Поддержка полицейской службы. Центр оказывал помощь кинологовскому центру министерства внутренних дел. Делегации ОБСЕ, прибывшей с целью установления фактов, удалось достичь договоренности с министерством о проведении в 2008 году совместной миссии по оценке потребностей в области подготовки полицейских кадров и проведения реформы полицейской службы.

Легкое и стрелковое оружие и обычные боеприпасы. Центр приступил к реализации второго этапа своей программы, нацеленной на ликвидацию взрывчатых веществ, переоснащение хранилищ легкого и стрелкового оружия и строительство хранилищ для обычных боеприпасов. Им была завершена утилизация всех излишних пороховых двигателей ракетных комплексов С-75.

Центр оказывает в Таджикистане помощь в работе девяти отделениям ручного разминирования, двенадцати бригадам кинологов с собаками, обученными поиску мин, и одной топографической группе. Усилиями его партнера по разминированию, Швейцарского фонда по разминированию, было расчищено от мин 635 000 кв. метров территории, уничтожено более 2106 противопехотных мин и три противотанковые мины. Это общее

количество уничтоженных мин более чем вдвое превышает показатели 2006 года. Помимо этого были обнаружены и уничтожены 740 кластерных, а также неразорвавшихся боеприпасов. В результате осуществления нового экспериментального проекта ОБСЕ по повторной проверке минноопасных участков в Таджикистане ранее считавшаяся минноопасной территория площадью 18 кв. километров была переведена в разряд пригодной для экономической деятельности.

5340 PHOTOS Demining_2_by-Alexander-Sad.jpg and
Сапер ОБСЕ обучается безопасному обращению с противопехотной миной типа ПМН-2
(ОБСЕ/Александр Садыков)
CAPTION OKAY

5341 PHOTO Dog_Demining_5_by-Alexander
Бригада кинологов ОБСЕ с собаками, обученными поиску мин, на занятиях по переподготовке
(ОБСЕ/Александр Садыков)

Безопасность границ. Центр совместно с Группой по пограничным вопросам Секретариата продолжил консультации с правительством Таджикистана в связи с разработкой проектов в этой области в ответ на поступившую в июле от правительства просьбу об оказании помощи в укреплении пограничного режима и повышении безопасности границ с особым акцентом на таджикско-афганской границе. В ноябре в расчете на привлечение внебюджетных средств государствам-участникам были представлены три крупных проекта, касающихся разработки национальной стратегии пограничного регулирования, учебной программы по планированию пограничного патрулирования и управлению им, а также помощи таможенной службе.

Деятельность в области экономико-экологического измерения

Стимулирование развития экономики. Желая подкрепить прилагаемые принимающей страной усилия по развитию малых и сельскохозяйственных предприятий, Центр продолжал оказывать помощь сети ресурсных и учебных центров для малых предприятий и фермеров в десяти населенных пунктах в различных частях Таджикистана. Международная финансовая корпорация использовала центры ОБСЕ для проведения специализированных учебных мероприятий. Был расширен круг услуг, предлагаемых четырьмя областными ресурсными центрами для потенциальных трудовых мигрантов: помимо информационных и консультационных услуг они стали заниматься и трудоустройством. В конце ноября с открытием Делового форума, ориентированного на таджикских и афганских предпринимателей, начала функционировать сеть информационных центров для предпринимателей, желающих вести трансграничную торговлю.

Содействие выполнению Орхусской конвенции. Учрежденный ОБСЕ Орхусский центр в Душанбе продолжал служить платформой для сотрудничества по вопросам охраны окружающей среды, оказывая техническую помощь министерству сельского хозяйства и охраны природы в завершении работы над новым законом страны об охране природы и пятью подзаконными актами.

Помощь в разработке природоохранных стратегий. Центр оказал министерству сельского хозяйства и охраны природы помощь в разработке двух отраслевых природоохранных стратегий по противодействию, соответственно, загрязнению воздуха и оскудению земель и продолжал принимать участие в усилиях правительства по совершенствованию национальной природоохранной стратегии.

Экологическое просвещение. Центр добивался снижения негативного антропогенного воздействия на состояние окружающей среды Таджикистана, проводя информационно-пропагандистские кампании по национальному телевидению, радио и в других средствах массовой информации, рассчитанные на аудиторию, составляющую потенциально порядка 51% населения страны.

Общенациональное движение «Зеленые патрули». При поддержке Центра 16 тысяч молодых жителей страны, организовавшихся в так называемые «зеленые патрули», проводили информационно-пропагандистскую кампанию по экологической тематике среди учащихся школ и вузов. Также при поддержке Центра «патрули» проводили другие мероприятия, в том числе по посадке более 70 тысяч деревьев с целью пресечь эрозию почвы.

5342 PHOTO Ecotextbook

ОБСЕ оказала поддержку правительству в выпуске учебника по экологии, предназначенного для средних школ Таджикистана (ОБСЕ)

Деятельность в области человеческого измерения

Права человека и демократизация. Центр выступил организатором нескольких встреч за «круглым столом», посвященных правам человека и демократизации, в том числе *подготовительного совещания по рассмотрению выполнения, посвященного человеческому измерению*, и совещания по проекту закона о свободе совести и религиозных объединений. Раз в два месяца он принимал у себя заседания рабочей группы по реформе пенитенциарных заведений и пытался наладить с правительством дискуссию по вопросу о доступе в тюрьмы. На основах взаимодействия со своим главным партнером – Бюро по правам человека и верховенству закона – Центр занимался осуществлением проектов по вопросу об имущественных правах и проводил специализированные учебные мероприятия по правам человека для студентов вузов.

5343 PHOTO Property-Rights-case-monito

Рост экономики сопровождается обострением споров по жилищным вопросам. На фотографии показано, как производится принудительное выселение по решению городского суда Душанбе (ОБСЕ/Паям Форути)

Содействие демократизации СМИ. На двух международных конференциях Центр выступал за введение транспарентной и необременительной процедуры лицензирования электронных средств массовой информации и за саморегулирование СМИ. По его инициативе было предпринято аналитическое исследование с целью более углубленной проработки вопроса о масштабах аудитории, рентабельности и качестве продукции печатных средств массовой информации в стране. Кроме того, Центр продолжал оказывать техническую помощь независимым печатным СМИ. Двум независимым газетам, выходящим в южном Таджикистане, и одному узбекоязычному журналу, включая его детское приложение, удалось повысить качество печати, и в результате осуществления рекомендованных Центром мер по обеспечению большей устойчивости и рентабельности их тираж постепенно вырос более чем в два с половиной раза.

Гендерные вопросы и проблемы торговли людьми. Центр выступил инициатором сотрудничества с нижней палатой парламента в разработке законопроектов, учитывающих гендерные аспекты, и в совершенствовании механизмов претворения в жизнь законов о равноправии мужчин и женщин.

При содействии Центра Институт повышения квалификации государственных служащих и Институт повышения квалификации преподавателей средних школ трудились над включением гендерной проблематики в основное русло работы госслужащих и преподавателей.

При поддержке Центра десять женских ресурсных центров оказывали бесплатную психологическую и юридическую помощь жертвам насилия. Особое внимание уделялось расширению прав и возможностей женщин, повышению уровня грамотности среди девочек, профессиональной подготовке юристов и психологов, укреплению сети кризисных центров и сотрудничеству с государственными кризисными центрами.

5344 PHOTO Shelter-for-women---2

Социальные работники из женского приюта «Гулрухсор» консультируют жертву бытового насилия (Женский приют «Гулрухсор»/Нигина Мансурова)

Борьба с торговлей людьми. Центр участвовал в работе по информированию молодежи об опасностях и последствиях торговли людьми, а также о методах вербовки, используемых такими торговцами. Он содействовал участию государственных должностных лиц и активистов неправительственных организаций в одной международной и одной межрегиональной конференции, которые были посвящены защите жертв, а также роли национального докладчика в налаживании сотрудничества и укреплении потенциала.

Руководитель Центра:

посол Владимир Пряхин (с 15 июня),
сменивший посла Алена Куанона, срок полномочий которого истек в сентябре
2006 года

Утвержденный бюджет: 3 937 600 евро

www.osce.org/dushanbe

Координатор проектов в Узбекистане

[MAP]

- Координатор проектов в Узбекистане

Указанные на этой карте границы и географические наименования не означают, что они официально одобрены или признаны ОБСЕ.

[END MAP]

Координатор проектов в Узбекистане расширил свою деятельность на ряде ключевых направлений. В области военно-политического измерения акцент в работе был сделан на борьбе с терроризмом и поддержке инициатив по демократизации. Координатор проектов выступил с новой инициативой о содействии совершенствованию системы подготовки полицейских в Узбекистане. Деятельность в области экономики и окружающей среды была направлена на поддержку усилий правительства по развитию системы арбитража по хозяйственным спорам, проведению реформы сельскохозяйственного сектора и улучшению преподавания экологических дисциплин в школах. В области человеческого измерения Координатор проектов продолжал оказывать содействие институту омбудсмена и Национальной ассоциации неправительственных и некоммерческих организаций Узбекистана.

Деятельность в области военно-политического измерения

Борьба с терроризмом и организованной преступностью. В рамках своей программы оказания правительству Узбекистана помощи в противодействии угрозам терроризма и организованной преступности Координатор проектов во взаимодействии с национальным кинологическим центром выступил инициатором четырехмесячных региональных учебных курсов, задача которых – повысить качество услуг, оказываемых кинологическими службами в центральноазиатских странах.

Борьба с организованной преступностью и терроризмом

Двадцать два полицейских-кинолога из Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана и Туркменистана прошли обучение на четырехмесячных региональных учебных курсах по борьбе с организованной преступностью и терроризмом, организованных Координатором проектов при поддержке со стороны центров ОБСЕ в Астане, Бишкеке и Ашхабаде во взаимодействии с Национальным кинологическим центром при Государственном таможенном комитете Узбекистана. Каждый участник получил по немецкой овчарке и по комплекту оборудования для использования в своей работе. Занятия проводились инструкторами из Австрии и России.

5350 PHOTOS IMG_0220

28 августа. На выпускной церемонии по случаю окончания занятий на региональных учебных кинологических курсах проводится демонстрация техники преследования и ареста с помощью одной собаки (ОБСЕ/Олег Зайченко)

5351 IMG_0221

Демонстрация новых методов задействования служебных собак, когда при задержании преступника собаки работают параллельно, не мешая друг другу (ОБСЕ/Олег Зайченко)

Помимо этого Координатор проектов вел в стране работу по повышению надежности документов на въезд и выезд. Сотрудники его бюро провели в марте в Ташкенте *общенациональный семинар-практикум по надежности документов на въезд и выезд* и внесли вклад в проводимую в стране работу по совершенствованию таких документов для приведения их в соответствие с международными нормами.

Реформа полицейской службы. Координатор проектов приступил к осуществлению долгосрочного проекта, предусматривающего оказание Полицейской академии Узбекистана помощи в совершенствовании системы подготовки полицейских в стране. Акцент при этом делается на внедрении современной методики подготовки полицейских, основанной на передовом опыте, наработанном в регионе ОБСЕ. Задача такой подготовки заключается в формировании полицейской службы, на деле способной обеспечивать безопасность, принимать эффективные меры по поддержанию мира и охране общественного порядка в соответствии с практикой ОБСЕ.

Демократизация. В интересах повышения информированности общественности о роли политических партий Координатор проектов организовал две встречи международных экспертов за «круглым столом» с участием представителей всех политических партий, зарегистрированных в Узбекистане. По его заказу были опубликованы *Справочник по политическим партиям* и *Справочник по сенату*; это было сделано с целью расширить для граждан доступ к информации и стимулировать их участие в процессах демократизации.

Деятельность в области экономико-экологического измерения

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ОБЛАСТИ ЭКОНОМИКИ

Координатор проектов в сотрудничестве с Торговой палатой и неправительственной организацией «Центр правовых исследований» провел учебные мероприятия для судей и предпринимателей в ряде областей Узбекистана в интересах надлежащего применения недавно принятого закона об арбитраже по хозяйственным спорам.

Координатор проектов приступил к осуществлению нового, рассчитанного на несколько лет, проекта по поддержке социальных инициатив в Узбекистане. Этот проект предусматривает обучение социальных работников и вносит вклад в повышение осведомленности населения о проводимых в стране мероприятиях по социальной защите. Кроме того, Координатор проектов выступил

инициатором проекта, нацеленного на повышение доходов сельского населения за счет развития экотуризма.

В сфере экономики и окружающей среды Координатор проектов добивался продолжения в Узбекистане преобразований в сельскохозяйственном секторе, оказывая помощь фермерам, в том числе в форме учебных мероприятий, в охране окружающей среды, а также по правовым и финансовым вопросам. Его бюро подготовило справочник по ведению фермерского хозяйства, который был распространен среди фермеров по всей стране.

5352 PHOTO DSCF0515_1

Август. Инструкторы от организации – партнера ОБСЕ «Ассоциация фермеров Узбекистана» обучают фермеров новым производственным методам в ходе учебного мероприятия в г. Фергане (ОБСЕ/Анне Суотула)

ПРИРОДООХРАННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Бюро Координатора проектов проводило обучение школьных преподавателей и участвовало в разработке школьных учебных программ по вопросам охраны природы и сохранения водных ресурсов.

Во исполнение решений *15-й встречи Экономико-экологического форума ОБСЕ* Координатор проектов, опираясь на поддержку Испании в качестве Председателя и Координатора экономической и экологической деятельности ОБСЕ, внес вклад в проведение конференции по борьбе с оскудением земель и загрязнением почвы в Центрально-Азиатском регионе. Это мероприятие, состоявшееся в октябре в Ташкенте, преследовало цель достижения конкретных результатов в этой области за счет последующих мер по передаче технологий.

Деятельность в области человеческого измерения

Поддержка института омбудсмана. Координатор проектов продолжал оказывать помощь институту омбудсмана, участвуя в работе по подготовке его сотрудников и более широкому ознакомлению общественности с его деятельностью. Кроме того, при его содействии для них была организована поездка в Испанию и Россию с целью ознакомления с международным опытом и практикой в этой области.

Помощь в изучении правовых дисциплин. Координатор проектов оказывал методическую и практическую помощь преподавателям права и студентам юридических вузов. Его бюро организовало в мае учебное мероприятие, посвященное принятым в ОБСЕ и ООН стандартам в области прав человека и верховенства закона, с особым акцентом на согласованных в ОБСЕ принципах и обязательствах. Кроме того, им был спроектирован интернет-сайт, посвященный системе юридического образования в Узбекистане.

Помощь Национальной ассоциации неправительственных и некоммерческих организаций. Координатор проектов выступил организатором серии учебных мероприятий для сотрудников Национальной ассоциации неправительственных и некоммерческих организаций Узбекистана, а также ознакомительной поездки во Францию и Словакию для изучения передового опыта развития неправительственных организаций. Ассоциация и Координатор проектов совместными усилиями провели оценку нынешнего уровня развития неправительственных организаций в Узбекистане и их дальнейших перспектив. Эта работа вписывалась в долгосрочную стратегию Координатора проектов по содействию развитию гражданского общества в Узбекистане.

Координатор проектов:

посол Иштван Венцель (с 27 декабря),
сменивший посла Мирослава Йенчу, срок полномочий которого истек
15 сентября
Утвержденный бюджет: 1 611 500 евро
www.osce.org/tashkent